

## 案卷

阿媚先赢 200 万又输了 1300 万 网络游戏害了一帮人  
温州龙湾连破两个特大网络赌博团伙

■ 通讯员 杨继划 龙轩 本报记者 朱兰英

网络游戏,本是很多年轻人放松心情娱乐活动,却成为一些赌博团伙的工具。昨天,温州龙湾区公安分局召开新闻发布会,宣布成功打掉两个特大网络赌博团伙。他们利用网络游戏贩卖游戏币、组织他人赌博,涉及参赌人员 798 人,赌资达到 4 亿余元。目前,已有 26 名犯罪嫌疑人因涉嫌开设赌场罪被龙湾检察院批准逮捕。

更令人瞠目的是,这两个启动资金不过十几万元的“赌博公司”,在短短两年时间里,光靠赚取游戏币的差价就获利上千万元。

## 3 个月被网络“卷”走 1100 万

30 多岁的阿媚(化名),是温州市区一个职业赌徒。这些年,她几乎每天都在棋牌室或朋友家里聚众赌博,并因此被行政拘留多次。

今年 3 月,阿媚通过朋友介绍,认识了“阿意银子商”的工作人员。“阿意银子商”是一个网络赌博团伙,阿媚只需要在“欢乐棋牌”、“456 棋牌”等网络棋牌室上注册,然后通过“阿意银子商”购买游戏币,就能在网上以“牛牛”、“梭哈”、“麻将”等形式进行赌博。网络上房间很多,赌注各不相同,阿媚可随意选择。

一开始,阿媚手气不错,最多的时候赢来

200 万元,但很快“霉运”就来了——每天都不断地输钱。在 3 个月时间里,她共输了 1300 多万元。

由于每次购买游戏币都是在银行转账完成,阿媚对输赢并没有太多的感觉。直到银行账单一张张寄来,阿媚才清醒过来,发现自己已经在网络赌博的路上已经走得太远。

和阿媚一样,温州市有许多赌徒身陷网络赌博的漩涡。他们都是通过“眼镜网络”、“阿意银子商”等,购买游戏币并被组织到网络游戏中进行赌博,还因此倾家荡产。

所谓的“银子商”,是网络时代的新产物、新职业,伴随着网络游戏的发展而产生。温州有各种网络棋牌游戏公司,由于游戏公司不能从玩家那里回收游戏币再卖给其他玩家,这就诞生了一个特殊的中间商——“银子商”,他们从玩家那里回收游戏币,然后再转卖给其他玩家,以赚取差价。“银子商”的存在,为虚拟货币的现实交易提供了便捷渠道,更为网络赌博埋下了伏笔。

## 24 小时值班,兑换及时

网络棋牌赌博虽然普遍存在,但在浙江乃至全国范围内都缺乏可以借鉴的打击成功案例。温州市龙湾区公安分局在省公安厅和温州市局的指导下,成立了专案组,对“眼镜网络”、“阿意银子商”两个网络赌博团伙,进

行侦查。专案组学习了此类案件的法律适用,制定了详细的办案规划和缜密的侦查方案,最终摸清了网络赌博团伙的成员结构、犯罪形式以及初步的犯罪证据等。

警方发现,“阿意银子商”是以温州人章某为首的“阿意银子商”买卖。他招募了 16 个马仔,把“公司”开在福建南平浦城县一居民小区的住房里。另一个网络赌博团伙“眼镜网络”规模要小一些,原来是在“阿意银子商”的楼上,后来搬回温州市区,老板姓董。

两个团伙均通过互联网注册了 QQ 号和网络棋牌游戏网站的账号,然后通过发送手机短信、QQ 信息或者让马仔到温州的各大网吧发放名片等方式,招揽顾客。名片上会有推荐的游戏网站以及银子商的银行卡账号。等到公司在一些赌徒中有一定知名度后,他们再组织、教授游戏玩家到相关游戏网站以“牛牛”、“梭哈”、“麻将”等形式进行赌博。

网络赌博输赢很大,几分钟输掉几百万元是常有的事情。“银子商”的服务就是,马仔 24 小时值班,兑换十分及时,深受赌徒欢迎。“和传统赌博相比,网络赌博玩的都是虚拟货币,通过银行卡购买,许多赌徒没有切肤之痛,危害更大。”一位办案民警说。

在掌握了证据之后,今年 6 月 1 日,专案组同时在温州和福建开展抓捕行动,当场抓获两个团伙 11 名犯罪嫌疑人。

## 4 麻袋账本记录了 2 年交易

“银子商”的获利有多丰厚?民警在现场查获的 4 麻袋账本或许能够详细回答。

据统计,这两个犯罪团伙组织的参赌人员约 800 人,非法交易金额 4 亿多元。参与的人有职业赌徒,也有许多老板。男女都有,男性居多。

“阿意银子商”与“眼镜网络”的银子商启动资金都不过区区十几万元,但短短两年时间,“阿意银子商”牟利高达 1600 万元左右,“眼镜网络”则牟利 500 多万元。在抓捕过程中,民警在现场扣押了多达 4 麻袋的账本,账本上详细记载了犯罪团伙倒卖交易虚拟货币的违法行为。

犯罪嫌疑人交代,他们主要通过倒卖“欢乐豆”、“乐币”、“扎啤”等虚拟币赚取差价牟利,1 亿虚拟货币买进 7500 元,卖出 7600 元,“银子商”赚取 100 元。由于交易量实在太大,在公司里,所有“员工”的受益都很丰厚。马仔吃住在一间 100 多平方米的出租房里,分三班制 24 小时不间断操作,月工资 3000 元,年底还有数千元至一万元不等的“年终奖”。

在现场抓获的基础上,警方又深挖犯罪,共抓获了 26 名犯罪嫌疑人。另有一部分赌徒被行政拘留。

龙湾警方称,他们将加大对网络赌博违法行为的打击查处力度,坚决刹住网络赌博之风,努力营造一个“绿色”的网络世界。

用这个方法“赚钱”。随后,他去买了一把水果刀,还准备了一条渔网绳。

杨小虎说,犁头嘴村后面的山上行人较少,他觉得白天抢劫也不容易被撞见,所以每次都到山上找单身女孩下手。“抢了钱我就拿去上网,花光了又去抢一点。”

5 名女孩独自游山遭抢劫强奸  
作案男子年仅 17 岁,得知被遗弃身世后性格大变

■ 本报记者 金霖萍 通讯员 林珑 高仙芝

玉环县城关镇犁头嘴村后面,有一座小山。几个月前,这座山上接连发生多起抢劫、强奸案,被害人都是单身女孩。

昨天,记者前往玉环县检察院采访了这几起案子。站在山脚下,检察官指着半山腰上的一座寺庙说,因为有这座寺庙,不少人喜欢上山游玩。然而,今年三四月,先后有 5 名女子向警方报案,称在山上遭一男子抢劫,其中 2 名女子还被强奸。

很快,犯罪嫌疑人杨小虎落网。令人惊讶的是,他竟是个 17 岁的孩子!随后,杨小虎因涉嫌抢劫罪、强奸罪被玉环县检察院批准逮捕,并移送台州市检察院审查起诉。近日,台州市检察院已对此案提起公诉。

## 女孩独自游山遭抢劫、强奸

“救命!有人抢劫!”今年 3 月 26 日下午 3 点多,犁头嘴村后面的山上传来女孩的求救声。在玉环打工的女孩小倩,一边快速跑下山,一边大声叫喊。

就在之前,小倩经历了惊魂一幕。当天,她独自一人上山游玩。走到半山腰时,一名男

子突然从背后勒住她的脖子,并用水果刀顶着她,威胁她交出钱来。

小倩拼命反抗,还趁机狠狠地咬了男子的左手拇指。这一咬,把男子激怒了,他把小倩按倒在地。随后,男子用力掐着小倩的脖子。挣扎中,小倩随身携带的包掉落在地。

小倩不敢再反抗,灵机一动,索性装死。看到小倩一系列的挣扎、反抗和装死的举动,男子萌生了将她杀死的念头。他从裤袋里掏出一根渔网绳,正当他把绳子套到小倩脖子上时,小倩突然睁开眼睛,一把将他推开。男子一个踉跄,小倩赶紧起身逃往山下。

小倩一边跑一边喊“救命”。男子没有追上来,他捡起小倩掉在地上的包,转身逃走了。包里有 50 元现金,还有一只价值 200 元左右的手机。

4 月 4 日,还是在下午 3 点左右,还是在这条山路上,同样的遭遇发生在女孩阿兰的身上。独自游山的阿兰在山顶附近的三岔路口,被一名男子持刀抢劫。因为害怕,阿兰将身上的 100 元现金和一只手机交给了男子。

没想到,拿到财物后,男子并没有放了她。他用力朝阿兰头部打了一拳,将其打晕后,拖到一块空地强奸了她。

## 男孩半月作案 5 起

接下来的几天,这条山路上接连发生了多起类似事件:4 月 7 日中午 1 时 30 分许,女孩小英被人抢劫;4 月 9 日下午 3 时许,女孩小倩被人抢劫,并遭强奸;4 月 10 日下午 3 时 30 分许,女孩小春被人抢劫。

从 3 月 26 日到 4 月 10 日,短短半个月,先后有 5 名女孩在犁头嘴村后面的山路上被人抢劫,甚至强奸。一时间,人们对这条山路唯恐避之不及。

“这个男的大概一米七,看起来很年轻。”被害女孩对嫌疑人的外貌、作案手法的描述基本一致,警方很快锁定了犯罪嫌疑人。4 月 11 日,警方展开抓捕行动,犯罪嫌疑人杨小虎在山脚附近的网吧落网。

杨小虎确实年轻,年轻得让民警们意外。经查,杨小虎的身份证显示其出生日期为 1994 年 8 月 28 日,如此判断,作案时他还不满 17 周岁。他是四川人,跟随父母到玉环打工。原先他在一家工厂干活,后来工厂搬迁了,他就失业了。由于无事可做,他经常到网吧上网,父母也不怎么管他。

没有了经济来源,父母又很少给他零花钱,很快他连上网费都交不起了。这时,他想到了网上一些关于抢劫的报道,于是想到了

## 被遗弃的孩子更需要爱

对于儿子的行为,杨小虎的父母非常痛心。在接受玉环县检察院检察官调查时,他们说出了一个深藏心底的秘密:小虎不是我们亲生的。”

父母称,1993 年农历 12 月 18 日,他们在车站捡到一个弃婴,当时孩子只有一个多月大,身上没有出生日期之类的证明。由于两人结婚后还没有孩子,他们决定收养这个婴儿,并给他取名“小虎”,上户口时报了 1994 年 8 月 28 日出生。

对此,检察官分析,按照父母所说的情况,小虎的实际年龄应该为 17 周岁,未满 18 周岁。

在进一步了解中,检察官发现,小虎的身世对他的性格有很大影响。小虎父母说:小时候小虎很活泼、很听话的,长大了他知道自己是被捡来的孩子后,开始变得内向,不喜欢跟人说话,也没有朋友,后来就迷上了网络。”

在提审杨小虎时,检察官注意到,他在交代自己的犯罪事实时,冷静得有些出乎意料。“他很流畅地把所有的作案情节一道来,就像在讲别人的故事。”检察官说。直到检察官提到他的父母时,他才沉默,掉下了眼泪。

“为什么小虎讲述自己的案情就像讲别人的故事?这其实是一种隔离的自我保护机制,显示他缺乏安全感。青春期的孩子往往对社会、对身边的人存有许多不信任,当得知自己是被遗弃的孩子时,他原有的信任体系受到了很大的打击。这时,如果父母没有对孩子不成熟、偏激的想法进行正确指引,这些想法长期堆积在心里就容易造成一些人格缺陷,形成消极的自我概念,甚至产生报复心理。”温莎教育科技有限公司心理咨询师李彬建议,对于小虎这样的特殊身世,家长应该让孩子明白,其实他并没有缺失父母的爱。

(文中涉案人物系化名)

## 吃阳澄湖大闸蟹 品会稽山绍兴酒

阳澄湖,一个大闸蟹生长的天然乐土;  
会稽山,一个绍兴黄酒酿的品质源头。  
一湖一山,为您打造餐桌上的美景。

8月26日起至杭城各大会稽山合作酒店,每点用“会稽山国标十二年陈”壹瓶即随瓶赠送刮刮卡壹张,每张刮刮卡刮开即有惊喜,您将有机会获得:

“金螃蟹”奖:定制千足金螃蟹壹只,价值2000元;  
“再来壹瓶”:250ml会稽山二十年陈绍兴花雕酒壹瓶;  
“纪念奖”:精美礼品壹份。

活动时间:2011年8月26日起至12月31日止

在法律许可范围内,本活动最终解释权归会稽山绍兴酒股份有限公司所有

买车险请拨中国人保专线 省心 省力 更省钱

400-1234567

或登录中国人保电子商务平台 www.epicc.com.cn

中国人保财险股份有限公司

PICC PROPERTY AND CASUALTY COMPANY LIMITED